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budget. Cette tendance s'est probablement maintenue tout au long de la
décennie. D'après un certain nombre de sondages récents, y compris ceux de 
la maison Gallup et de Radio-Canada, très peu de Canadiens sont en faveur 
d'une réduction des dépenses de la Défense. Il semble y avoir une égalité
approximative entre ceux qui voudraient les accroître et ceux qui souhai­
tent les maintenir au niveau actuel. Cependant, peu de Canadiens se sont 
dits en faveur d'augmenter les dépenses militaires si cela devait nécessi­
ter une réduction des programmes sociaux ou une hausse des impôts
personnel s.

L'OTAN

Les Canadiens appuient 1'OTAN depuis longtemps et ils approuvent 1 'adhésion 
de leur pays à cette alliance. Ils se sont toujours dits nettement en 
faveur de 1'OTAN depuis la signature du traité en 1949, et rien ne porte à 

croire que cet appui fléchira. Selon un sondage Gol dfarb récent, 85 % des 
Canadiens souhaitent que leur pays continue d'appartenir à l'OTAN; ceux qui 
s'intéressent davantage aux affaires internationales et qui s'y connaissent 
mieux dans ce domaine avaient tendance à accorder un soutien plus catégori­

que. Toujours d'après le même sondage, trois Canadiens sur quatre croient 
qu'il faut une force militaire en Europe occidentale pour faire contrepoids 
à la puissance soviétique. Fait paradoxal sans doute, cette expression de 
soutien ne correspond pas à des connaissances poussées sur la nature et le 
rôle de l'OTAN. Environ quatre personnes sur dix ont nié systématiquement 
"avoir lu ou entendu quoi que ce soit" à ce sujet. Enfin, une proportion 
importante (c'est malgré tout une minorité) de ceux qui prétendent posséder 

certaines connaissances sur l'OTAN sont habituellement incapables d'en 
expliquer la raison d'être.

LES ESSAIS DES MISSILES DE CROISIÈRE

Au cours des dernières années, les essais des missiles de croisière améri­
cains au-dessus des régions septentrionales du Canada ont constitué une des 
questions les plus controversées en matière de défense. Selon diverses 
maisons de sondage, les opinions des Canadiens sont à peu près également 
partagées à cet égard. Il semble qu'un peu moins d'entre eux s'opposent


